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Caderno
e Prova

18 de marco

das 14:10as 18:10 h

4 h de duragao*
40 questoes

a )
M22 | Técnico em Eletrotécnica
\_ J
4 )
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\_ J
4 N
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.
= este caderno de prova; P . . .
N | . . . ® Para cada questao sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- .
N : rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
¢ao e espaco para assinatura. N ) <
resposta correta em relacao ao enunciado da questéo.
Verifique, no caderno de prova, se: m Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
L] fa!tam folhas e a sec!uéncia de questdes esta cor’reta. = Nio destaque folhas da prova.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
\. J
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Conhecimentos Gerais

(15 questdes)

Lingua Portuguesa 3 questées

Texto

Como seria importante se em todo espaco escolar, da
educacao infantil a pos-graduacao, a pergunta fosse a
meta do processo educativo! O ser humano aprende
quando pergunta, quando sua curiosidade gera
inquietacao e desejo de buscar respostas. E o corpo
todo que aprende pela pergunta e ndo sé o cérebro.
Infelizmente ainda vivemos a énfase apenas numa
pedagogia de resposta. As pessoas respondem para
tirar nota, para passar de ano, para ganhar presentes
ou reconhecimento.

Adapt. de Lourival J. Martins Filho: O lugar da pergunta. In Diario
Catarinense, 8 fev. 2012, p. 10.

2. Assinale a alternativa correta.

a. () Ele pagou o secretdrio com ma vontade.

b. () Prefiro mais um cargo ligado a educacao,
mesmo técnico, do que qualquer outro.

c. (X) Prefiro um cargo ligado a educagdo, mesmo
técnico, a qualquer outro.

d. () A primeiravirgula do texto pode ser omitida
da frase, sem prejuizo gramatical.

e. () Asvirgulas da ultima frase do texto separam
apostos.

1. Observe as afirmacdes abaixo.

1. Em“para tirar nota, para passar de ano, para
ganhar presentes ou reconhecimento” ha
ideia de finalidade.

2. Em“Como seria importante” ha ideia de causa.

3. A O acento de cérebro e énfase obedece a
mesma regra de acentuacao grafica.

4. Em“da educacao infantil a pés-graduacao’,
substituindo-se a palavra sublinhada por dou-
torado o a permanece.

5. A expressao sublinhada, em “a meta do pro-
cesso educativo’, equivale a o objetivo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

)
)
) S&o corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
) Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
)

P an oo

Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.

3. Assinale a alternativa correta.

a. () Mais de cinco candidatos faltou a esta prova.

b. (X) Joana? Ela mesma me falou sobre este
concurso.

c. () Vossa Exceléncia quer que eu vos encaminhe
a sala de reunides?

d. ( ) Estdo corretas as palavras antiflaciondrio,
interregional.

e. () Vocé espera que te empreste o livro de
Cristévao Tezza?
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Atualidades

3 questoes

4. Muitos foram os analistas que se opuseram a fusdo
das empresas SADIA e Perdigao, que resultou na for-
macao da Brasil Foods (BRF).

Assinale a alternativa que enumera um dos principais
argumentos dos que entendiam ser esse negdcio
prejudicial aos consumidores.

a. () ABRF passaria a controlar mais de 95% do
negdcio de carnes brasileiro.

b. ( ) Com afusao, as autoridades chinesas passa-

riam a controlar o mercado de carnes no Brasil.

c. (X) Anovaempresa poderia aumentar precos e
ditar o mercado.

d. () Anovaempresa passaria a ter o monopdélio da
producao e distribuicao de carne bovina, de
frango e de suinos.

e. () Arenuncia fiscal, resultante dos incentivos
aprovados para a concretizacdo do negocio,
implicaria uma perda inaceitavel de receitas
estaduais e federais.

5. Praticamente todos os dias os meios de comuni-
cagao destacam a crise europeia, grande fator de pre-
ocupacao para a economia mundial. Entre os fatores
que geraram a crise estd o endividamento de alguns
paises europeus.

Assinale a alternativa em que todos os paises listados
estao entre aqueles cujo endividamento pode ser
apontado como uma das causas da chamada crise da
Zona do Euro.

a. () Austria, Brasil, Franca, Grécia, Inglaterra e
Portugal.

b. ( ) Austria, Bulgaria, Dahomei, Espanha, Itélia e
Portugal.

c. () Alemanha, Burundi, Espanha, Estados Unidos,
Grécia, Holanda e Israel.

d. () Alemanha, Espanha, Estados Unidos, Franga,
Grécia, Inglaterra e Irlanda.

e. (X) Espanha, Grécia, Itélia, Irlanda e Portugal.
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6. Segundo se noticia, o Programa Nacional de
Acesso ao Ensino Técnico e ao Emprego (Pronatec)
pretende ampliar em 2012 a oferta de vagas, utili-
zando-se de ferramentas tecnoldgicas que possam
tornar mais acessiveis os cursos que oferece.

Assinale a alternativa que identifica o meio que pode
ser empregado para atingir esse objetivo e permitir a
significativa ampliacao da oferta de vagas em cursos
técnicos, de graduacéo e pés-graduacao.

a. () Ofimdos vestibulares.
b. ( ) Oaumento da faixa etaria dos candidatos.

c. () Acriacdo de um tipo de ENEM para os cursos
técnicos.

d. (X) Uma plataforma virtual de ensino e
aprendizagem.

e. () Aabolicao da exigéncia de conclusao do
ensino fundamental.

Matematica 3 questoes

7. Um carro foi vendido por R$29.999,20 com lucro de
40%. Qual o valor de custo do carro?

a. (X) R$21.428,00
b.( ) R$21.284,00
c () R$21.842,80
d. () R$22.436,00
e. () R$22643,00

8. Uma universidade é fundada em certa cidade e,
para seu funcionamento, no primeiro ano sao con-
tratados 6 técnicos. No segundo ano sao contratados
mais 36 técnicos e no terceiro ano mais 216 técnicos.

Caso esta progressdo seja mantida, podemos afirmar
corretamente gque no quarto ano serao contratados
mais:

() 648técnicos.

() 1246 técnicos.
(X) 1296 técnicos.
() 1686 técnicos.
() 1896 técnicos.

P a0 oo
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9. Sejaf: IR = IR dada por f(x) = 2x + 2.

Encontre o valor de a para que a equacao f(ax — 1) = x
seja valida para todo nimero real x.

a. ( )a=%
b. (X) a=-
c ( )a=%
d.()a=3
e. ( )azg

Nocoes de Informatica 3 questdes

10. Relacione a aplicacao apropriada da suite de
aplicagdes de escritorio LibreOffice (Coluna 1) a cada
uma das tarefas relacionadas na coluna 2, segundo o
manual de uso destes aplicativos.

Coluna 1 Aplicacbes

1. Writer
2. Calc
3. Impress

Coluna 2 Tarefas
() Realizar célculos de soma e média de um con-
junto de valores, de forma automatica.
() Redigir cartas.
() Criarindices de forma automatica.

() Exibir um conjunto de slides em uma
apresentacao.

() Gerar graficos de barras, do tipo pizza, ou de
area a partir de um conjunto de dados.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a( ) 1-2-2-3-1
b.(X) 2-1-1-3-2
c¢()2-1-3-1-2
d( ) 3-2-2-1-3
ee( ) 3-1-3-2-1

11. Assinale a alternativa que indica o procedimento
de backup que possibilita restaurar os arquivos da
forma mais simples possivel.

X) Backup normal.
Backup diferencial.

Backup incremental.

o n T W

- (X)
()
()
.( ) Combinacao de backup normal com
incremental.

e. () Combinacdo de backup normal com
diferencial.

12. Com relagdo as boas praticas de seguranca de
informacao, identifique como verdadeiras (V) as afir-
mativas consideradas boas praticas de seguranca da
informacao, e como falsas ( F ) as demais.

() Empregar criptografia para proteger dados
sigilosos.
() Trafegar nainternet utilizando links ADSL.

() Utilizar técnicas de Phishing Scam para
aumentar a seguranca na internet.

() Utilizar software antivirus e atualiza-lo
constantemente.

() Abrir e-mails suspeitos para verificar a autenti-
cidade do remetente e do conteudo.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

F-V-V-V-
V-F-V-F-
F-V-F-V-
V-F-F-V-
F-F-F-V-

® o0 T @
'n-nT|<-n
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Nocoes de
Direito Administrativo/

Administracao Publica 3 questdes

13. Considere os seguintes conceitos relacionados
com a estrutura da Administracao Publica:

1. unidade de atuagao integrante da estrutura
da Administracdo Direta e da estrutura da
Administracao Indireta;

2. unidade de atuacao dotada de personalidade
juridica;

3. servidor ou agente publico dotado do poder
de decisao.

Correlacione tais conceitos, pela ordem, com as suas
respectivas nomenclaturas fixadas pela Lei Federal

n°9.784/99, em sua redacdo atual.

entidade; 2. 6rgao e 3. autoridade.
entidade; 2. 6rgao e 3. agente publico.

) 1.
) 1.
) 1.agente publico; 2. entidade e 3. autoridade.
) 1.6rgao; 2. entidade e 3. agente publico.

) 1.

orgao; 2. entidade e 3. autoridade.

14. De acordo com a Lei Federal n®8.666/93, em sua
redacao atual, a licitacdo é obrigatoria:

a. (X) Paraas permissdes de servigcos publicos.

b. () Na contratacao de profissional de qualquer
setor artistico.

¢. () Paradoacdo de bensiméveis da
Administracdo Publica para outra entidade da
Administracdo Publica.

d. () Naalienacao de bens imoveis através de
dagdo em pagamento.

e. () Paraaquisicdo de bens e insumos destinados
exclusivamente a pesquisa cientifica e tecno-
I6gica, com recursos concedidos pela Capes,
pelo FINEP ou CNPq.
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15. O poder de que dispde a Administragcao Publica
para distribuir e escalonar as fungdes dos seus orgaos,
ordenar e rever a atuagao dos seus agentes, estabele-
cendo a relagdo de subordinagdo entre os servidores
do seu quadro de pessoal é:

Poder de Policia.
Poder Disciplinar.

N o o

o

()

()

. (X) Poder Hierarquico.
. () Poder Discricionario.
()

[}

Poder Regulamentar.
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Conhecimentos Especificos

(25 questodes)

16. Considere que duas cargas elétricas estdo separa-
das por uma distancia “d’, e possuem cargas Q, = -4 uC
eQ,=+2pC.

Para essa situacao, ilustrada na figura, analise as afir-
mativas apresentadas:

1.

Aforca que a carga Q, impde a cargaQ, é o
dobro da for¢a que a carga Q, impde a carga Q,.

2. Aforca que age entre Q, e Q, € de atragao.
3. Se a distancia que separa as cargas elétricas

for dobrada, a forca entre elas sera reduzida a
metade da forca original.

. Se 0 meio que envolve as cargas elétricas

for substituido por outro de constante ele-
trostatica relativa maior, a forca também ird
aumentar.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. (X) E correta apenas a afirmativa 2.

c. () Ecorreta apenas a afirmativa 4.

d. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2,3 e 4.

17. Com respeito aos capacitores, considere as afir-
mativas abaixo:

1.

A capacidade que um capacitor tem de
armazenar carga elétrica é denominada
capacitancia.

. Capacitores confeccionados com placas sepa-

radas por um material de constante dielétrica
relativa maior tém sua capacitancia elevada,
quando comparados com outros confeccio-
nados com materiais de constantes dielétricas
relativas menores.

. A capacitancia equivalente é dada pela soma

direta das capacitancias individuais, quando
0s capacitores sao associados em paralelo.

. A capacitancia de um capacitor de placas

paralelas é diretamente proporcional a 4rea
das placas e inversamente proporcional a
distancia que as separa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2,3 e 4.

Pagina 7
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18. Dois resistores R, e R, de mesmo valor sdo ligados
primeiramente em série e em seguida em paralelo.

As duas associacdes de resistores sao submetidas a
mesma diferenca de potencial.

Assinale a alternativa correta.

a. () Apoténcia exigida da fonte é a mesma nas
duas situacoes.

b. ( ) A poténcia dissipada na primeira situacao é
maior.

c. () Nao hacomo analisar a relacdo entre a potén-

cia das duas situacdes sem os valores dos
elementos e da fonte.

d. (X) Nasegunda situacao cada resistor dissipa 4
vezes mais poténcia, quando comparado com
a primeira.

e. () Na primeira situacao o valor da poténcia
dissipada pelos resistores é 16 vezes menor,
quando comparado com a segunda.

19. Considere o circuito apresentado a seguir.

1Q

1A C") 100 g

10V

Com relagdo as poténcias das fontes de corrente e de
tensao, é correto afirmar:

a. () afonte de corrente consome 2 W e a fonte de
tensao fornece 12 W.

b. ( ) afonte de corrente e a de tensdo fornecem
5W cada.

c. (X) afonte de corrente fornece 10 W e a fonte de
tensao tem poténcia nula.

d. ( ) afonte de corrente fornece 11 W e a fonte de
tensao consome 1 W.

e. () afonte de corrente fornece 11 W e a fonte de
tensao fornece aproximadamente 8,3 W.
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20. A figura a seguir mostra um condutor retilineo
com comprimento de 40 centimetros que corre sobre
trilhos condutores com velocidade igual a 10 m/s,
estando imerso em um campo magnético uniforme
cujadensidade éde 1,5T.

B
X X X X X X X
X X X X X X X ‘
R —
v= L
X X X X X X X l
X X X X X X X - T

Sabendo que “x”" representa a linha de campo que
entra no plano da pagina, considere as afirmativas
abaixo.

1. A forca eletromotriz induzida no condutor é
iguala6V.

2. A corrente que circula no circuito por conta da
forca eletromotriz induzida no condutor tem
sentido anti-horario.

3. Aforca eletromotriz induzida é nula.
4. Aforca eletromotriz induzida é igual a 6 N.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

X) E correta apenas a afirmativa 1.

(
( E correta apenas a afirmativa 2.

(

( Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
(

)
)
) E correta apenas a afirmativa 4.
)
)

P an oo

Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

21. Oisolamento das maquinas e equipamentos elé-
tricos é de fundamental importancia para o funciona-
mento correto e para a protecdao do operador.

Determine o instrumento de medida utilizado para
verificar se a isolacdao do equipamento sob ensaio esta
adequada.

a. () Ohmimetro
b. (X) Megbhmetro
c. () Dinambémetro
d. () Osciloscopio
e. () Multimetro



Ministério da Educac¢ao

22, Considere o circuito apresentado a seguir:

10

Vv

30 64}
2Q

Qual o valor da corrente fornecida pela fonte?

12v (_)

a. (
b. (
c (
d. (
e (

23. No circuito abaixo, as correntes nos amperimetros
A eA saode4 Ae2 A, respectivamente, e a poténcia
fornecida pela fonte U é de 108 W.

(A A
4Q)
10 10
30 § Re §
Ra U
{22\
&)

Analise as afirmativas abaixo com base nesses dados.

1. AResisténcia R, € igual a 2 ohms.
2. Atensdo dafonte Uéde12V.
3. A Resisténcia R, € igual a 6 ohms.

4. Nao é possivel solucionar o problema com os
dados apresentados.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorretaapenas a afirmativa 1.

b. ( ) Ecorretaapenas a afirmativa 3.

c¢. () Ecorreta apenas a afirmativa 4.

d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.

24, O diagrama fasorial apresentado a seguir repre-
senta os fasores tensao e correntes de um circuito com
trés cargas em paralelo alimentadas por uma fonte de
tensao alternada.

I1=5Ae<p1=53,13°
L=5Aeq, =36,807°
[L=1TAep, =-90

c0s 53,13°=sen 36,87°=0,6
sen 53,13°=co0s 36,87°=0,8

Analise as afirmativas abaixo com base nesses dados.

1. As correntes 1 e 2 alimentam cargas compos-
tas por elementos ativos e reativos.

2. A carga 3 é puramente indutiva.

3. Para que o fator de poténcia total seja supe-
rior a 0,92, devemos corrigi-lo inserindo capa-
citores em paralelo com a fonte.

4. O fator de poténcia ndo precisa ser corrigido.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.

)
)
) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
)
X)

Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
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25. Considerando um material diamagnético, é
correto afirmar acerca do comportamento dos seus
dominios magnéticos sob a influéncia de um campo
magnético externo.

a. () Seus dominios magnéticos ndo sao influencia-
dos pelo campo externo.

b. ( ) Seusdominios magnéticos sdo levemente
influenciados, alinhando-se no sentido das
linhas do campo externo.

c. () Seus dominios magnéticos sdo fortemente
influenciados, alinhando-se no sentido das
linhas do campo externo.

d. (X) Seus dominios magnéticos sao levemente
influenciados, alinhando-se no sentido con-
trario ao das linhas do campo externo.

e. () Seusdominios magnéticos sao fortemente
influenciados, alinhando-se no sentido con-
trario ao das linhas do campo externo.

26. Na utilizacdo da bussola, dois conceitos sdao
importantes: o da inclinacao e o da declinagao
magnética.

Com relacéo a esse assunto, analise as afirmativas a
seguir:

1. Define-se inclinacdo magnética como sendo
ainclinacdo do ponteiro de uma bussola
quando comparado com a superficie terrestre;

2. Define-se declinacdo magnética como a incli-
nacgao do ponteiro de uma bussola quando
sdo comparados os eixos magnéticos e
geograficos;

3. Nas regides polares, o ponteiro tende a orien-
tar-se de forma perpendicular a superficie da

Terra.
a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) Ecorreta apenas a afirmativa 3.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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27. Com relacao as lampadas de descarga, considere
as afirmativas a seqguir:

1. As lampadas de vapores metélicos sdo as que
apresentam a maior vida util, dentre as lampa-
das de descarga.

2. As lampadas de vapor de sédio alta pressao
apresentam melhor rendimento (Im/W),
quando comparadas as lampadas de vapor de
mercurio alta pressao.

3. A halégena é a de maoir eficiéncia (Im/W),
entre as lampadas de descarga.

4. Aslampadas fluorescentes compactas tém
vida util maior que as lampadas fluorescentes
comuns.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

()

()

(X) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
() Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
()

® a0 oo

S&o corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

28. Considerando o método dos dois wattimetros,
analise as afirmativas a seguir:

1. A poténcia trifasica total sera obtida pela
soma dos valores medidos pelos dois watti-
metros monofasicos, levando em conta se os
valores sao positivos ou negativos.

2. Este método de medida de poténcia somente
pode ser utilizado em circuitos alimentados por
fontes trifasicas a trés fios, ou seja, sem o neutro.

3. Este método de medida de poténcia somente
pode ser utilizado em circuitos alimentados
por fontes trifasicas a trés fios, com carga
equilibrada.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
E correta apenas a afirmativa 3.

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
() Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
()

® a0 oo

S&o corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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29. Um transformador monofasico de 2 kVA,
220/110V, 60 Hz, apresentou os resultados de ensaio
mostrados a seguir.

Dados do ensaio a vazio:

Tensdo aplicada 110V
Poténcia medida 445W
Corrente medida 2A

Dados do ensaio de curto-circuito:

Tensdo aplicada 15V
Poténcia medida 70 W
Corrente medida 9,1A

Considere que esse transformador opera com 50%
da plena carga, alimentando uma carga com fator de
poténcia 0,8 indutivo.

Assinale a alternativa que representa mais correta-
mente o seu rendimento para a situacdo apresentada.

a. () Rendimento de 89,73%.
b. (X) Rendimento de 92,81%.
c. () Rendimento de 93,32%.
d. () Rendimento de 94,16%.
e. () Rendimento de 94,59%.

30. Considerando um TC (transformador de corrente),
analise as afirmativas a seguir:

1. Os TC's de medicao tém classe de exatidao
melhor do que os TC's de protecao.

2. OTC de medicao satura mais rapidamente do
que o TC de protecao.

3. O primario é ligado em série com a carga.

4. Para que a corrente secundaria seja constante
independente da carga, a forca magnetomo-
triz deve ser nula no nucleo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.
E correta apenas a afirmativa 4.

)

)

) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
)

S&o corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

31. Considerando a utilizacdo do Megger, analise as
afirmativas a seguir:

1. Tem a vantagem de néo ser influenciado pelas
resisténcias de contatos entre as conexdes do
equipamento, a malha de terra e as sondas.

2. Com o Megger nao é necessario desconectar o
sistema de aterramento do restante do circuito.

3. O Megger nos dé o valor da resisténcia de
aterramento diretamente em sua escala, e a
precisao da leitura depende da precisao do
equipamento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
E correta apenas a afirmativa 2.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

P an oo

()
()
(X) Ecorreta apenas a afirmativa 3.
()
()

Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

32. Para protecao contra choques elétricos provo-
cados por contatos diretos ou indiretos com partes
energizadas, assim como para evitar fuga de corrente,
podemos utilizar os dispositivos diferenciais (DRs).

Analise as afirmativas a seqguir:

1. Ointerruptor diferencial residual tem a funcéo
de proteger o circuito contra correntes de
sobrecarga, além de ter a funcao de proteger
contra choques e evitar correntes de fuga.

2. Além de ter a funcao de proteger contra cho-
ques e evitar correntes de fuga, o disjuntor
diferencial residual tem as fungdes de prote-
ger o circuito contra correntes de sobrecarga,
curto-circuito.

3. Ointerruptor diferencial residual tem a Unica
funcdo de proteger as pessoas contra cho-
ques elétricos.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.
b. (X) E correta apenas a afirmativa 2.
c. () Ecorretaapenas a afirmativa 3.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
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33. Asfiguras a seguir foram extraidas de um oscilos-
copio de 200MHz e duplo canal:
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I T T
\ 5m 2™ im
im

f:

T .

- E:

T — .
T

\// ¥\,

10m 10

\ :
k I ) 10(;?% .ng
Time / Div

Considerando que os sinais medidos nao contém qual-
quer tipo de distorcao, as escalas de tensdo sao iguais,
nao foi acionado qualquer ganho ou atenuagao no
painel e ambas as ponteiras estdo no modo X10, qual o
valor da defasagem entre os dois sinais medidos?

a. () 16°
b.( ) 43°
c () 45°
d. (X) 72°
e.( ) 90°

35. Relacione corretamente os dispositivos da
coluna 1 com suas respectivas fun¢ées na coluna 2.

Coluna 1 Dispositivos

1. Interruptor com duas teclas simples
2. Interruptor paralelo
3. Interruptor intermediario

Coluna 2 Funcgoes

() Eutilizado quando se necessita comandar um
ou mais pontos de iluminagdo de mais de dois
locais diferentes.

() Eutilizado para comandar dois ou mais pon-
tos de iluminacdo de um mesmo local da
edificacéo.

( ) Eutilizado para comandar um ou mais pontos
de iluminacao de dois locais diferentes.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. () 1-2-3
b.( ) 2-1-3
c( ) 2-3-1
d. (X) 3-1-2
e.( ) 3-2-1

34, Assinale a alternativa que contém somente com-
ponentes basicos de uma linha de transmissao aérea.

a. () Condutores, torres, isoladores, TCs e TPs.

b. (X) Condutores, isoladores, torres e cabos de
guarda.

c. () Condutores, transformadores elevadores, iso-
ladores e torres.

d. () Condutores, isoladores, transformadores abai-
xadores e torres.

e. () Condutores, torres, cabos de guarda, trans-
formadores elevadores e transformadores
abaixadores.
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36. Considere um motor de indug¢do com os seguin-
tes dados de placa: 2 CV, 4 polos, 60 Hz, 220/380V e
escorregamento de 4%.

Neste caso, é correto afirmar:

a. (X) avelocidade projetada para o eixo a plena
carga éde 1728 rpm.

b. ( ) avelocidade projetada para o eixo a plena
carga é de 2304 rpm.

c. () avelocidade projetada para o campo girante
é de 2400 rpm.

d. ( ) avelocidade projetada para o motor depende
da ligacdo do mesmo, ou seja, se é realizada
em delta (220 V) ou em estrela (380 V).

e. () em condicdes reais, a velocidade do campo
girante é maior que a do eixo quando o motor
opera a plena carga, e igual se desprezarmos
as perdas.
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37. Considere um transformador trifasico, 15 kVA,
cujo primdrio é ligado em delta na tensao de 13.800V,
e o secundario ligado em estrela ou delta nas tensoes
380/220V, respectivamente.

Em relacdo a esses dados, analise as afirmativas abaixo,
com base no principio de funcionamento, e a operacao
como transformador trifasico com carga equilibrada:

1. Os condutores dos enrolamentos do secun-
dario tém bitola maior que as verificadas nos
enrolamentos do primario.

2. Arelacao de transformacao é aproximada-
mente igual a 62,73.

3. O nucleo do transformador é laminado para
diminuir as perdas por histerese magnética e
correntes parasitas.

4. A corrente de fase nominal no secundario é de
aproximadamente 22,73 A para a ligagao em
estrela, e de 39,36 A para ligagao em delta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
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Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.

38. Acerca do motor de corrente continua, é correto
afirmar:

a. () ocontrole da velocidade é feito exclusiva-
mente pela tensao de alimentacao.

b. (X) avelocidade do rotor aumenta com a reducédo
da corrente de campo.

c. () aligacdo do campo série é a mais indicada
para as situacdes onde a partida do motor é
feita sem carga.

d. ( ) com excitacdao em derivacao, a velocidade nao
muda se a tensao de alimentacdo for mantida
constante.

e. () oenrolamento de campo em derivagao é
construido com poucas espiras de condutor
de grande secao transversal.

39. Analise o circuito apresentado a seguir:

«X

Considerando que esta figura representa a forma cor-
reta de executar uma instalagao, analise as afirmativas
a seqguir:

1.“A"indica um interruptor denominado
“three-way”

2.“B"indica um interruptor denominado
“paralelo”

3.“X"indica um condutor denominado “neutro”.
4."Y"indica um condutor denominado “retorno”.
5.“Z"indica um condutor denominado “fase”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 3 e 5.

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
() Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 5.
()

® a0 oo

S&o corretas as afirmativas 1, 2, 3,4 e 5.
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40. Considerando as formas de tarifacao da energia
elétrica, analise as afirmativas a seqguir:

1. A estrutura tarifaria convencional é caracteri-
zada pela aplicacdo de tarifas de consumo de
energia elétrica e/ou demanda de poténcia
independentemente das horas de utilizacdo
do dia e dos periodos do ano.

2. A estrutura tarifaria horosazonal é caracteri-
zada pela aplicacdo de tarifas diferenciadas de
consumo de energia elétrica e de demanda
de poténcia de acordo com as horas de utili-
zacao do dia e dos periodos do ano.

3. A estrutura tarifaria horosazonal é caracteri-
zada pela aplicacao de tarifas diferenciadas de
consumo de energia elétrica e de demanda
de poténcia de acordo com as horas de utili-
zacao do dia, independentemente dos perio-
dos do ano.

4. A estrutura tarifaria convencional é caracteri-
zada pela aplicacao de tarifas de consumo de
energia elétrica e/ou demanda de poténcia
dependendo apenas dos periodos do ano.

E correta apenas a afirmativa 1.
E correta apenas a afirmativa 2.

)

)

) E correta apenas a afirmativa 3.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
)

Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
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